

争当文明小先锋 让生活插上翅膀

□市实验小学 六(6)班 颜高弘

爸爸妈妈为了停车费尽周折。

可是现在不同了，我们的小区变了。妈妈说，我们是太仓海绵小区改造的样板小区。我们小区的路面铺上了海绵砖，路上再也没有一处积水，再也不用担心一不当心被溅一身水。小区重新规划后，可以说面貌焕然一新。

“改革春风吹大地，家乡旧貌换新颜。”与过去比较，我发现家乡确实发生了可喜的变化。我们家乡的人们，也像长江后浪推前浪，一代更比一代强。

记得正值我市创建全国文明城市

的时候，一个星期六的早晨，我对妈妈说：“我要做文明小先锋，把我们这幢楼的楼梯打扫干净。”妈妈笑着说：“好啊，我支持你，你可要说话算话啊。”我一拍胸脯，说道：“那当然了，男子汉大丈夫，一言既出，驷马难追！”说干就干，我拿着拖把和扫帚开始从顶层打扫。才到三楼，我脸上的汗珠就直往下掉，累得腰酸背痛了。我打起退堂鼓：“妈妈，累死我了，我不想扫了。”妈妈笑着说：“小男子汉，怎么可以违约呢？你想想大街上打扫卫生的环卫工人们，他们起早贪黑，顶严寒、冒酷暑，不

怕脏、不怕累，把我们的城市打扫得干干净净，多不容易啊。”听了妈妈的话，我感觉很惭愧，忙擦干脸上的汗水，一鼓作气把整幢楼的楼梯打扫得干干净净。楼上楼下的邻居走在干净的楼梯上，脸上洋溢着开心的笑容，直夸我是好孩子。我感到无比自豪。

作为一名少先队员，我们应该从小学先锋、长大做先锋，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

只要每个人都付出一点劳动、贡献一点力量，我们的太仓一定会天更蓝、水更清、空气更清新！

太阳雨

□市实验小学 六(6)班 王欣妍

大家见过太阳雨吗？那是在暖暖的阳光洒下的同时，飘下几滴似线条般的雨点。

期末考试当天，谁也不知道从哪儿听来的消息，有一位同学一脸严肃跑来对我说：“你数学考了89分，真是太可惜了！”听到这条爆炸性消息，让还在琢磨题目、预估分数的我打了个寒颤，心中一切美好的希望一下子碎成了灰。

放学后，我在书桌前发呆，这是真的吗？我错在哪儿了？我思绪万千，愁眉苦脸。泪水，这个不请自来的家伙，

悄悄地光临了。许久，我呆呆地坐在沙发上，看着窗外，窗户上有几条细细的“白线”，而太阳还远远地挂在天边耀眼夺目。由于心情不佳，即使是奇景，也不能令我产生兴趣。

第二天清晨，妈妈用响亮的声音喊我去听分数。我紧张极了，时间好似静止了一般，虽然到卧室的距离很短，可每踏出一步我都觉得异常艰难。终于，我看出了妈妈，她的脸上是愤怒还是喜悦，我完全看不出来。妈妈问我：“你觉得数学考了多少分？”我低着头不敢回答。妈妈说：“你考了99分，继

续努力哦。”我惊讶地抬起头，回想着那个报信同学神秘而认真的脸，似乎明白了些什么。我来不及思考，泪水就一涌而出。此时，心中一股暖流涌人，好似比考了100分还激动，回想起昨天的太阳雨，我觉得此时的泪水是热的。

泪水像太阳雨一样，在我极其悲伤时“飘”下了几滴，使我反思；在我万分喜悦时，又“洒”下了几滴，鼓励我继续努力。最重要的是它们都是伴随着“太阳”的温暖，使我更上一层楼，更加优秀。

我的老师

□朱棣文小学 四(4)班 狄奕希

老师像辛勤的园丁，细心浇灌着祖国的花朵；老师似燃烧的蜡烛，照亮我们未来的路。我身边就有一位好老师，她就是和蔼可亲、知识渊博的王老师。

王老师身材苗条，白净秀气的脸上有一双炯炯有神的眼睛，笑起来就眯成一条缝，经常让我想到天上的月亮。高高的鼻梁下有一张能说会道的嘴巴，每天都会给我们传授许多重要的知识。我十分喜欢她。

王老师和蔼可亲，她从不会批评学生，而是想办法走进学生的心灵，许多学生在她的教导下进步飞快。

有一次，王老师要求回家默课文。回到家后，我想：这个默写作业对于我来说不在话下，不用看了，先玩一会儿再默。没过几分钟，妈妈突然说开始默写。“这个字怎么写？下一句是什么？”我心里一边默念，一边思考。糟糕，这下把我急得手忙脚乱，抓耳挠腮。妈妈检查之后，发现错误百出，打了一个大大的叉。我不争气地哭了，但就是不想订正。妈妈毫不犹豫地给王老师打了电话。“狄奕希，我听说你错了很多，是吗？”电话那头传来了王老师温和的声音。我一听到是王老师，紧张得连话都说不出

来了。本以为还会被王老师骂一顿，可没想到，王老师温柔地说：“错得虽然多，但是我想你肯定是没有好好复习。只要你好好复习，我相信你一定行的！”王老师的话感染到了我，我含着泪说：“我发誓，以后一定改掉坏毛病！”王老师说：“对，勇敢面对自己的问题，亡羊补牢，才是个好学生！”从此以后，我时刻记着王老师的话，后来默写的正确率也提高了。

王老师，我在您面前哭过，也笑过。您总是用那轻轻一笑，激励着我。感谢您多年的陪伴，让我成为了更好的自己。

爱的礼物

□荣文小学 三(5)班 王淑婷

每个小朋友都收到过自己喜欢的礼物。比如妈妈送的洋娃娃，朋友送的文具盒，或者是邻居送的发卡……我也不例外，收到过各种各样的礼物，但是有一个我觉得特别珍贵，虽然它很普通，但是对我来说意义非凡，它就是妈妈送我的手账本。

那是一个星期天的上午，我做完了作业，妈妈就带着我去沙溪古镇玩。那条古老的街道上有各种各样的文玩、玩具以及小吃，琳琅满目。我边走边看，突然一本漂亮的本子吸引了我的注意。“哇！妈妈你看，好漂亮的小本子啊！”我欣喜地说着。妈妈过来看了一眼说：“家里已经有很多笔记本了，而且都是新的，那些用完了咱们再买吧！”

听了这话，我有点不情愿地把那

手账本放回了原位，想着本子里有那么多漂亮的图案，还有那个软软的带花纹的封面，真是有点爱不释手。我跟着妈妈一步一回头，盯着那本小本子，一直到看不到。

那件事在我的小失望中慢慢淡忘了。很快到了我生日的那天，放学后，妈妈叫我到她身边，神秘地说：“婷婷，猜猜看妈妈给你买了什么？”这时，妈妈从背后拿出一个漂亮的盒子，我想了想问道：“是一个文具盒吗？还是一个芭比娃娃？”妈妈摇摇头说：“肯定会让你很惊喜喔！”接着妈妈把盒子递给我，我赶紧兴奋地把包装撕开，说道：“哇！是那天在沙溪老街看到的那本手账本啊！”

“那天看到你很喜欢，走很远还在看着它，虽然咱们有很多本子了，但我

还是决定给你买，用一个喜欢的东西换来一个好心情也很值得啊！”妈妈微笑着说。我感动地抱着妈妈，竟然说不出话来。回想以前，我有时候也会因为拿到学校杯子里面的水没有喝完，回到家被妈妈惩罚一天不准吃零食；有时候也会因为妈妈让我把一个默错的词语重默十遍而生气……但是现在只觉得妈妈是那么爱我，她做的这一切不都是为了培养一个有良好习惯的我吗？

从那以后，我每天都把手账本放在书包里。我会在本子里记录我的经历，画上我的心情，诉说我的收获。我似宝贝一样珍惜它，是因为它不仅仅是一本手账本，还包含着妈妈对我深深的爱，就像是妈妈一直在身边陪着我成长，让我特别踏实和安心！

最动听的声音

□市实验小学 四(2)班 景怡然

什么声音是最动听的呢？是秋风轻吹落叶的声音，是歌者嘹亮的歌声，还是婴儿呱呱坠地的声音？我听过最动听的声音就是外婆的叮咛声。

每天早上，我总会听见外婆的唠叨声：“早上一定要吃饱，到了学校一定要认真听讲，下课多活动活动……”总是老一套，我每次都会捂着耳朵冲出家门，带着些不耐烦地回道：“知道啦，知道啦！”

岁月悠悠，外婆的头发已花白，但那唠叨声依然每天存在。

有一天早上，我竟没听见那令人头痛的唠叨声，还真的有些不习惯，于是我静静地等待着，等待那一天中我最想听到的声音。怎么那充满关心的唠叨声不见了？原来劳累的外婆因为做早餐起得太早，在沙发上睡着了。我仔细端详着外婆，满头的银丝，满手的茧子。我突然发现外婆老了，我不敢想象她还能伴我多久。时间飞逝，转眼间我从牙牙学语的孩子成为了一名小学生，外婆的唠叨声伴随了我11年。11，这只是一个简单的数字，但这数字中有着许许多多外婆对我爱的叮咛，这是我听过最动听的声音。

最动听的声音留给最疼爱的人，我会好好珍惜这份叮咛！

我最喜欢的老师

□镇洋小学 三(1)班 郁欣怡

我最喜欢的是我的语文老师，她也是我们学校的副校长。胡老师长得很好看，身材高挑、大眼睛、高鼻梁、短头发，给人的第一印象就是干练睿智。

胡老师是严厉的，语文课本上该背的课文、该掌握的知识点都必须一一完成，绝对不能含糊。虽然我很清楚胡老师每天的工作流程，但是我知道胡老师很忙碌。下课的时候去胡老师办公室总会看见她在办公桌前认真工作，每天的上课效率也特别高，因为提前备好了课，所以课堂氛围严谨而活泼。

胡老师也是温柔的，有次考试我严重退步，看到试卷后发现因粗心大意丢掉了很多分数，我一时间难过又自责。放学后，同学们陆续离开教室回家了，只有我坐在座位上不知道回家该如何面对爸爸妈妈，我真的很想让爸爸妈妈开心，不想让他们失望。胡老师下班的时候看到坐在教室里的我，就立刻跑来询问：“怎么还不回家呀？”我把自己的状况和想法告诉她后，她很耐心地开导了我，让我觉得自己并不是很差劲，并且拥有了继续努力的信心。

我为有这样一位好老师感到自豪，我很想对您说一声：“胡老师，您辛苦了，您是我最喜欢的老师！”

水果拼拼乐

□高新区第四小学 三(2)班 吴姝慧

星期二下午，我们开展了好玩的水果拼拼乐活动。

活动一开始，大家纷纷拿出了从家里带来的水果，有香蕉、苹果、橘子、草莓、桂圆等等，最让我垂涎三尺的是柳树桌上的火龙果。火龙果浑身红似火，披着好像龙鳞一样的叶片，看起来就很好吃！

开始切水果了，正当大家都忙着摆弄各自水果的时候，我听见“咔嚓”一声，之后耳边传来了一阵惊呼：“哎呀，太不起了！”强烈的好奇心让我第一时间就赶到了“现场”。原来是刘育硕赤手空拳砸开了一个大西瓜，难怪引起如此轰动，他可真是我们班的“武林高手”啊。

接着开始拼水果了，我细心地用橘子做沙滩、香蕉做树干，然而香蕉片很难放在一起，不是这片掉下来，就是那片滑下来。这时，我灵光一闪，拿起牙签把它们一片片串在了一起，不一会儿，一幅风景优美的沙滩画大功告成，我高兴极了！

终于等到吃水果的时间了，我们一起津津有味地品尝着各式各样的水果拼拼乐：苹果螃蟹、水果蛋糕、樱桃花园……教室里充满了欢乐的气息。

通过这次活动，我明白了一个道理：只要肯做肯想，无论遇到什么困难，都是可以解决的。

太仓日报小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号